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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2020. Aos dias 10 de fevereiro de 2020 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e José Iranilton de Santana. Notando que todos os 
vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura 
da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade. Em seguida determina ao Primeiro Secretário que faça a leitura das 
Proposições: Enviado para as comissões o Projeto de Lei n° 23 e 24/2019, ambos de autoria 
do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa. Requerimento n° 01/2020 de autoria do vereador 
José Iranilton de Santana, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael Francisco de Morais 
Cavalcanti, solicitando que o mesmo envie para esta Casa Legislativa um Projeto de Lei 
conforme anteprojeto anexo. Vereador José Iranilton diz que este requerimento é no intuito de 
que ao ser disponibilizado este recurso do Governo Federal, o mesmo seja automaticamente 
transferido aos que de direito de forma legal ao pessoal do magistério e para a Educação do 
município. Vereador Jones Fernando fala a respeito da importância deste repasse para os 
profissionais do magistério, mas acredita que o anteprojeto esteja de maneira vaga com 
necessidade de alterações. Vereador Paulo Silva diz que é importante observar o percentual 
destinado ao Fundo de Previdência como uma garantia futura ao professor. Colocado em 
votação o Requerimento n° 01/2020 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 01/2020 de 
autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. 
Senhor Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que o mesmo determine ao seu 
setor competente o pagamento do 1/3 de férias aos funcionários da Prefeitura Municipal de 
Macaparana. Vereador Ricardo Alexandre diz que esta indicação para cobrar ao prefeito o 
pagamento do terço de férias de muitos funcionários que ainda não receberam e até já 
voltaram das suas férias e estão contando com este recurso extra para ajudar no orçamento. 
Colocada em votação a Indicação n° 01/2020 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
02/2020 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Constitucional Doutor Maviael Cavalcanti, este veemente apelo no sentido de que o 
mesmo determine junto ao setor competente que sejam com relação ao trânsito de veículos 
automotores e pedestres nas ruas do centro da nossa cidade, adotadas urgentemente para sua 
melhor organização. Vereador Jones Fernando fala sobre a triste realidade e desorganizada do 
trânsito de nossa cidade que chega a ser insuportável. Foi implantado um semáforo, mas 
infelizmente na maioria das vezes não é respeitado. O pedestre tem suas vias de passagem 
ocupadas com comércios e bancos de feira, que não só atrapalha a passagem dos mesmos 
como também o estacionamento de veículos em algumas áreas. Nossa cidade precisa de um 
ponto de estacionamento e de agentes de trânsito com funcionários do quadro da prefeitura 
para organização do trânsito na cidade, pois do jeito que se encontra não pode continuar. 
Colocada em votação a Indicação n° 02/2020 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
03/2020 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor
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Prefeito Municipal Doutor Maviael Cavalcanti, que seja elaborado um projeto de lei 
estabelecendo um novo plano de cargos, carreiras e salários para corrigir as defasagens 
salariais sofridas pelos funcionários públicos da rede municipal de Macaparana. Vereador 
Jones Fernando cobra mais uma vez um novo plano de cargos e salários dos servidores 
municipais que alcanças o piso nacional com um complemento a título de abono. Estes 
servidores podem ser prejudicados ao dar entrada em sua aposentadoria. As demais categorias 
que recebem acima de um salário mínimo ainda são mais prejudicadas, pois já  estão ha vários 
anos sem receber nem um centavo de aumento em seus salários. Se os mesmos quiserem 
realizar um manifesto, uma paralização, terá todo o seu apoio neste movimento de 
advertência. Vereador parabeniza pela indicação e relata que já  recebeu diversas reclamações 
dos servidores e é importante lembrar da categoria dos aposentados que também não tem seus 
salários ajustados há um bom tempo. Vereador Ricardo Alexandre diz que ao longo destes 
tres anos esta luta vem sendo travada contra esta injustiça, mas infelizmente esta é uma 
iniciativa do Executivo, que até agora não manifestou a atitude de reajustar estes vencimentos. 
Vereadora Antonieta Cristina, diz que é importante que os salários dos funcionários sejam 
reajustados, pois eles são muito prejudicados com isso. Vereador José Iranilton diz que esta é 
realmente uma luta importante, pois o servidor macaparanenses precisa do melhor. E preciso 
debater sim este assunto para que o prefeito venha elaborar um projeto de lei desta magnitude 
para benefício dos servidores ativos e inativos. Colocada em votação a Indicação n° 03/2020 
foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 04/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Secretário Municipal de Esportes, Adaias Lucena 
dos Santos JR, solicitando que o mesmo venha a construir os trechos do muro do Estádio Luiz 
Rodolfo. Vereador José Aguinelo diz que este é um pedido que tem feito nos outros anos de 
sua legislatura e mais uma vez está aqui, pois tem sido muito cobrado pela categoria 
desportista por melhorias naquele campo. Na ocasião o vereador José Iranilton parabeniza 
pela indicação e comunica que solicitou o mesmo ao Secretário de Obras que afirmou que o 
muro do campo seria feito, porém não deu data. Vereador Ricardo diz que foram tres anos 
dessa gestão, onde neste mesmo tempo, vimos um abandono na área de esporte, sem nenhuma 
melhoria. Indicação n° 05/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura, Ricardo de 
Arruda Lira, solicitando que venha a fazer o calçamento da Rua Urbano Veloso no 
Loteamento Recanto. Vereador José Aguinelo diz que esta rua fica nas proximidades da 
Beira Rio e as pessoas têm muita dificuldade de transitar no local. Este é uma solicitação 
popular a qual também já  apresentou nos anos anteriores. Colocadas em votação as indicações 
n° 04 e 05/2020 foram aprovadas por unanimidade. Indicação n° 06/2020 de autoria do 
vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor 
Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura, Ricardo de Arruda Lira, solicitando que faça a 
reposição do calçamento da Rua Agripino Sérgio de Melo, pois uma boa parte está 
comprometida e a cada dia que passa a situação do mesmo só piora. Vereador Ricardo 
Alexandre diz que no ano passado os moradores, em sinal de protesto, planaram milho em um 
buraco existente na mesma. Diz achar que o prefeito quer que os moradores façam isso 
novamente, pois este buraco ainda está lá além de outros que tem danificado a rua. Outras 
ruas também estão nesta mesma situação e mostra a incompetência do gestor do nosso 
município. Colocada em votação a Indicação n° 06/2020 foi aprovada por unanimidade. Sem 
mais nada em pauta o Presidente Josias Alexandre faculta a palavra aos vereadores no tema 
livre da presente sessão. Vereador José Iranilton fala de uma emenda parlamentar do 
Deputado Estadual Antônio Moraes, destinada para a recuperação do Estádio Municipal Luiz
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Rodolfo, onde em 2016 foi gasto um valor de trinta e cinco mil reais apenas na pintura do 
muro. Diz que aqui se cobra muito a construção das quadras da zona rural, mas que na gestão 
do ex prefeito Paulo Barbosa licitou mais de um milhão de reais no ano de 2014 destinado as 
mesmas, e teve dois anos para concluir, porém não concliu. Isso não quer dizer que não pode 
mais ser feito, assim como tantas outras coisas estão sendo feitas por esta gestão, não na 
maneira que queríamos, mas estamos caminhando para fazermos que for preciso. Vereador 
Jones Fernando diz que não estamos aqui para falar mentira. O vereador Marcelo é a prova de 
que fez solicitações alertando o prefeito sobre as más condições da quadra de Pirauá, mas não 
foi atendido em nenhuma das vezes. A impressão que temos é que tudo que Paquinha 
construiu na sua gestão, o prefeito atual, de propósito, deixa acabar para que não fique uma 
lembrança positiva dele na mente do povo. Será que os desmantelos que existem na cidade é 
culpa Paquinha? Se Paquinha iniciou estas obras, porque a gestão atual não as concluiu? 
Parabeniza o Deputado Federal Eduardo da Fonte pela atenção dada a uma indicação desta 
Casa sobre o abuso cometido pela Celpe contra os agricultores do Estado. A empresa realizou 
um recadastramento sem divulgação e passou a cobrar uma taxa maior nas contas. Aproveita a 
oportunidade para parabeniza-lo pelo excelente trabalho que tem realizado em Brasília em 
favor de Pernambuco. Faz um apelo ao Diretor Regional do DER para que o mesmo 
determine a recuperação da PE 089 no trecho do município de Macaparana. Pede que algum 
vereador de situação leve para conhecimento da Secretária de Saúde a informação de que 
algumas gestantes que freqüentam o posto de saúde de Poço Comprido fizeram uma 
reclamação sobre o esposo de uma agente de saúde que fica o tempo todo no local mesmo 
sem ser funcionário o que faz com que as pacientes se sintam constrangidas. Vereador Jailton 
Marcelo confirma as suas solicitações sobre a quadra de Pirauá, onde sua preocupação era que 
a mesma não cegasse ao ponto que chegou independente de quem seja o representante do 
município, pois devemos trabalhar em prol da população e não ficar procurando que errou e 
ficar julgando. Pede ao Presidente que oriente os vereadores quando alguém estiver falando 
para que não sejam interrompidos, pois todos nós temos o direito e a sua hora de falar. 
Vereador Ricardo fala da implantação da água em Pá Seca mencionada pelo vereador José 
Iranilton, onde a mesma já tinha lá, apenas foi restaurada por esta gestão, mas seria bom que o 
mesmo também falasse que lá já  faz mais de trinta dias que algumas casas estão sem água. 
Diz que é bom o vereador explicar direito a questão do Fumpremac, pois o mesmo dá a 
entender que Paquinha levou este dinheiro para casa. Sobre as quadras mencionadas pelo 
vereador diz que já  se passaram mais de três anos desta gestão, e a mesma sequer manda 
limpar o local. Não adianta dizer que o trabalho está sendo feito, pois não é o que vemos na 
cidade. Está ruim em todas as áreas e só está bom para aqueles que vestem a camisa do 
prefeito e são apadrinhados e beneficiados. Esta é uma legislatura diferente, onde os 
vereadores buscam a verdade, sem aquela história de “ouvi dizer” e espera que o vereador 
Pelé tenha este discernimento aqui nesta Casa. Vereador Paulo Silva fala sobre o fato de mais 
uma vez diversas ruas da cidade que estão sofrendo com a falta de água. Esta Casa tem feito a 
sua parte, tem cobrado, foi feitas visitas à Compesa e a mesma poderia ser resolvido se 
quisesse investir, pois temos água sobrando e falta para a população porque a Compesa não 
dispõe dos equipamentos necessários e não se preocupa em fazer a manutenção dos que já 
possui. Diz que esteve no sítio Pá Seca, verificou o reservatório que um está com o nível 
cheio e os outros vazios. Levou esta informação ao secretário de obras e será feita a 
manutenção das bombas. Fala sobre a questão do trânsito na cidade, onde uma feira livre que 
não é mais apenas aos sábados como antigamente e isso gera emprego e renda. Claro que 
devemos fazer melhorias, mas também observar esta questão da geração de emprego. É
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preciso algumas mudanças e readaptações. Fala sobre a invasão que foi feita na Creche Vovó 
Santina, onde na ocasiao foi roubado aparelho de som, televisão, merenda e danificaram a 
encanação. Então solicitará que a prefeitura, dentro de suas possibilidades, instale 
equipamentos de monitoramento para inibir e diminuir este tipo de ação que prejudica a 
população em geral. Vereadora Maria do Socorro fala sobre a quadra de Pirauá, onde a quadra 
foi entregue pronta, mas que a mesma precisa de manutenção o que não foi feito pela atual 
gestão, não justifica dizerem que tudo o que está acontecendo de ruim hoje é culpa do ex 
prefeito Paquinha, um homem que sem experiência nenhuma foi colocado na gestão do 
município e trabalhou muito bem, fez muito pelo município. Também está aqui para 
esclarecer essas mentiras. Vereador Carlos Vangel pede que o prefeito dê uma atenção 
especial a Paquevira, principalmente a quadra que está inconcluída, pois as ferragens estão 
expostas e precisa ser reparada. Esta é uma obra pública, do povo, precisa ser terminada. Esta 
vila também precisa de uma atenção maior na área da saúde, pois temos lá uma área 
descoberta de agente de saúde e a população precisa deste serviço de saúde. Diz que aqui em 
Macaparana já  tem um certo tempo que não faz exames de citologia, um serviço importante 
para a saúde da mulher, então pede que a prefeitura retome a disponibilizar este serviço ou 
faça convênios com laboratórios. Diz que o clube de Poço Comprido está totalmente 
abandonado e é um local importante para o povoado na realização de eventos. Diz que o 
hospital recebeu uma grande quantia de recurso, mas que não foi feita as melhorias 
necessárias do mesmo, apenas uma maquiagem. Em seguida o Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima 
para o dia 17 de fevereiro de 2020, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de força 
maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos-^a^fercaéeres-presentes 
e ftnalmente com a Secretária Elavne Cristina Rocjçigue^Üe^im^-ftp
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